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INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer
material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo
do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questoes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigdo.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questbes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

S6 quem pode me cancelar sou eu
Por Martha Medeiros

01 Vocé tem o direito de discordar do que penso. Talvez tenha se decepcionado com algum
02 texto do passado e nunca mais tenha restabelecido contato comigo nas redes sociais. Um dia
03 me seguiu e outro dia escapuliu, ndo sem antes avisar (“deixando de te seguir”, o terrorismo
04 basico).

05 Enfim, vocé tem o meu respeito, mesmo que me odeie, pois o ddio é apenas um dos
06 lados da moeda e estamos todos sujeitos a ele. Mas vocé nao tem o poder de me cancelar.
07 Ninguém cancela ninguém, é sé um verbo da moda.

08 Se nao foi comigo, foi com outra pessoa. Vocé discordou das posicdes de um humorista,
09 de uma influencer, de um jornalista. Sé que eles continuam existindo a sua e a nossa revelia,
10 pois vocé e eu ndo temos o poder de aniquilar a carreira de ninguém, a ndo ser que a propria
11 pessoa tenha colaborado muito para isso - sendo negligente, mentirosa, corrupta, sei |a.

12 Uma opinido atravessada nao é suficiente, e deixar de segui-la nas redes gera apenas
13 uma falsa ilusdo de fracasso. Realidade: a maioria dos seguidores volta, porque a razdao de
14 seguir era mais forte do que o desdém temporario.

15 Se em vez de algoz, vocé foi ___ vitima, acalme-se, portanto.

16 Cancelam-se matriculas, encontros, reservas em hotéis. Cancelar uma pessoa -
17 conhecida ou desconhecida - é um recurso sensacionalista e causa um panico artificial.
18 Tentativa de exercer um poder que, de fato, ninguém tem.

19 Quando sdo inUmeros o0s raivosos, isso causa certo alvoro...o, mas é s6 uma onda
20 quebrando na areia, o oceano continua manso em sua fundura abi...al. S6 quem pode cancelar
21 vocé é vocé mesmo. SO quem pode me cancelar sou eu.

22 O autoboicote, sim, é preocupante. Posso me abalar com uma ofensa. Deixar de dizer o
23 que sinto. Ndo alimentar mais minhas amizades. Desconsiderar minha familia. Terminar
24 uma relagdo amorosa e me fechar para as préximas. Omitir minhas préprias opinides. Perder a
25 coragem de existir. Sair de cena, me trancafiar no quarto. E o mais parecido com um
26 cancelamento, e mesmo assim, € uma vida que ndo saiu do ar em definitivo, apenas esta
27 gerenciando a propria dor e precisando de ajuda.

28 S6 a morte nos cancela em definitivo. Cancelamento nas redes € uma ameaca com jeito
29 de cartdo amarelo, uma tentativa de contencdo que ganhou uma relevancia exagerada.
30 Recomendo prestar mais atencao a nossa integridade do que reacao impulsiva de

31 seguidores desconhecidos. Em tempo: ndo estou escrevendo em defesa propria, costumo ser
32 muito bem tratada. Estou apenas analisando uma neura que se generalizou.

33 Que tal retornar ao ponto de partida, quando éramos seres humanos e ndo numeros e
34 algoritmos? Ainda da tempo de ndo se afogar em uma barafunda sem ne...o ou profundidade.
35 Cancelamento? Uma petulancia mais neste hospicio digital.

(Disponivel em: www.gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/ - texto adaptado
especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando somente o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

I. Para a autora, o uso do verbo “cancelar” nas redes sociais € apenas algo passageiro.
II. O cancelamento de pessoas é algo que busca promover escandalos e chamar a atencdo.
III. A autora estd escrevendo o texto com base em sua experiéncia pessoal de cancelamento.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 02 - Assinale a alternativa que apresenta uma expressao que pode definir o que é o
cancelamento na opinido da autora.

A) A destruicdo da carreira de alguém.

B) O fracasso de quem esta na midia.

C) O abandono irreversivel de seguidores.
D) Um poder ilusorio.

E) A causa da morte de uma pessoa.

QUESTAO 03 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 15, 30 e 35.

A)a-a-a
B)a-a-a
Cla-a-a
Da-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 04 - Considerando a correta ortografia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 19, 20 e 34.

A)Gg—-ss-Xx
B)G-¢-X
C)g-ss-¢
D)ss-¢-g¢
E)ss - ¢ - X

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que apresenta palavra que NAO poderia substituir o vocabulo
“desdém” (. 14), por causar alteragoes significativas ao trecho em que ocorre.

A) Desprezo.

B) Veneracdo.

C) Desconsideracao.
D) Indiferenca.

E) Menosprezo.

QUESTAO 06 - Qual das alternativas apresenta o mesmo sentido do trecho “trata-se de algo sem
importancia”?

A) “o odio é apenas um dos lados da moeda” (l. 05-06).

B) “ndo temos o poder de aniquilar a carreira de ninguém” (. 10).
C) "Se em vez de algoz” (l. 15).

D)“é sé uma onda quebrando na areia” (I. 19-20).

E) “"Posso me abalar com uma ofensa” (I. 22).

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que indica a ideia transmitida pela conjungdo “portanto”
(I. 15) ao trecho em que ocorre.

A) Causa.

B) Consequéncia.
C) Adicao.

D) Comparagao.
E) Condicao.

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 08 - Analise as assertivas abaixo a respeito da expressao sublinhada no trecho “é uma
vida que nao saiu do ar em definitivo” (. 26):

I. Trata-se de uma locucdo adjetiva.
II. A expressdo explica o modo como se deu a acdo de “sair do ar”.
ITII. Um sinGnimo possivel para a expressdo seria “provisoriamente”.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa na qual o pronome sublinhado tenha sentido reflexivo.

A) “Talvez tenha se decepcionado” (I. 01).
B) “Um dia me seguiu” (I. 02-03).

C) “deixando de te seguir” (I. 03).

D) “o poder de me cancelar” (I. 06).

E) “Cancelam-se matriculas” (I. 16).

QUESTAO 10 - Na linha 22, a palavra “autoboicote” foi corretamente grafada sem hifen, conforme
o Acordo Ortografico vigente. Qual das palavras abaixo esta corretamente grafada sem hifen?

A) Microondas.

B) Antiinflamatorio.

C) Anticoncepcional.
D) Antiinflacionario.

E) Posgraduacao.

LEGISLAGAO E CONTEXTO HISTORICO DA EPT

QUESTAO 11 - Sobre o Regime Juridico dos Servidores Publicos da Unido, das autarquias e das
fundacGes publicas federais previsto na Lei n? 8.112/1990, analise as assertivas abaixo, assinalando
V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) As universidades e instituicdes de pesquisa cientifica e tecnoldgica federais poderdo prover seus
cargos com professores, técnicos e cientistas estrangeiros, de acordo com as normas celetistas.

( ) A inspecdo médica oficial para posse em cargo publico é necessaria apenas para 0s cargos
técnicos.

( ) Nao podera reverter o aposentado que ja tiver completado 70 (setenta) anos de idade.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V - F.
B)V-F-V.
C)F-V-V.
D)F - F-F.
E)YF-F-V.

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 12 - Analise as seguintes assercoes e a relacdao proposta entre elas, tendo por referéncia
a Lei n?9.394/1996, que estabelece as Diretrizes e Bases da Educagdo Nacional:

I. A Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios organizardo, em regime de colaboracdo,
0s respectivos sistemas de ensino.

PORQUE

II. Todos os sistemas de ensino estdo vinculados ao que estabelece as Diretrizes e Bases da
Educacao Nacional, sem que haja liberdade para alteragao na sua organizacao.

A respeito dessas assergOes, assinale a alternativa correta.

A) As assercoes I e II sao proposicoes verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.

B) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, mas a II ndo € uma justificativa da I.
C) A assercdo I é uma proposicao verdadeira, e a II € uma proposicao falsa.

D) A assercao I € uma proposicdo falsa, e a II € uma proposicdo verdadeira.

E) As assercdes I e II sdo proposicoes falsas.

QUESTAO 13 - De acordo com a Lei n? 11.892/2008, que institui a Rede Federal de Educacdo
Profissional, Cientifica e Tecnoldgica, cria os Institutos Federais de Educacdo, Ciéncia e Tecnologia, e
da outras providéncias, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. Os Institutos Federais tém como finalidade o desenvolvimento de atividades exclusivamente
econdmicas que irdo auxiliar os usuarios em seu ingresso no mercado financeiro.

II. A Lei n? 11.892/2008 estabelece que os Institutos Federais sdo responsaveis apenas pela
implementacdo e desenvolvimento do ensino fundamental, para que o aluno saia da escola
capacitado a exercer qualquer tipo de profissao.

III. S3o objetivos dos Institutos Federais realizar pesquisas aplicadas, estimulando o
desenvolvimento de solugbes técnicas e tecnolodgicas, estendendo seus beneficios a comunidade.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estdo incorretas.

C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas a assertiva III esta correta.

E) Apenas as assertivas I e II estao corretas.

QUESTAO 14 - Nos termos da Lei n? 13.146/2015, que institui a Lei Brasileira de Inclusdo da
Pessoa com Deficiéncia (Estatuto da Pessoa com Deficiéncia), assinale a alternativa INCORRETA
sobre os direitos da pessoa com deficiéncia.

A) A pessoa com deficiéncia tem direito a receber atendimento prioritario, sobretudo com a
finalidade de protegdo e socorro em quaisquer circunstancias.

B) Incumbe ao poder publico assegurar, criar, desenvolver, implementar, incentivar, acompanhar e
avaliar o sistema educacional inclusivo em todos os niveis e modalidades, bem como o
aprendizado ao longo de toda a vida.

C)E assegurada a participacdao da pessoa com deficiéncia na elaboragdo das politicas de saude a ela
destinadas, desde que sejam devidamente representadas e a depender da sua escala da
deficiéncia.

D)A pessoa com deficiéncia ndo poderd ser obrigada a se submeter a intervencdo clinica ou
girtﬁrgica, a tratamento ou a institucionalizacao forgada.

E) E assegurada atencdo integral a salde da pessoa com deficiéncia em todos os niveis de
complexidade, por intermédio do SUS, garantido acesso universal e igualitario.

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 15 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando os conceitos apresentados pela Lei
Federal n® 11.091/2005, que institui o Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em
Educacdo, as suas definicdes.

Coluna 1

1. Ambiente organizacional.
2. Usuarios.

3. Nivel de capacitagao.

Coluna 2

( ) Area especifica de atuacdao do servidor, integrada por atividades afins ou complementares,
organizada a partir das necessidades institucionais e que orienta a politica de desenvolvimento
de pessoal.

( ) Posicdo do servidor na matriz hierdrquica dos padrées de vencimento em decorréncia da
capacitacao profissional para o exercicio das atividades do cargo ocupado, realizada apds o
ingresso.

( ) Pessoas ou coletividades internas ou externas a instituicdo federal de ensino que usufruem
direta ou indiretamente dos servigos por ela prestados.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-3-2.
B)3-1-2.
c)2-3-1.
D)1 -2-3.
E)3-2-1.

QUESTAO 16 - Nos termos do Decreto n? 1.171/1994, que institui o Cédigo de Eti~ca Profissional do
Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal, assinale a alternativa que NAO constitui uma
vedacdo ao servidor publico, imposta pelo Cddigo e Etica.

A) O uso do cargo ou funcdo, facilidades, amizades, tempo, posicdo e influéncias, para obter
qualquer favorecimento, para si ou para outrem.

B) Usar de artificios para procrastinar ou dificultar o exercicio regular de direito por qualquer pessoa,
causando-lhe dano moral ou material.

C) Prejudicar deliberadamente a reputacdo de outros servidores ou de cidadaos que deles
dependam.

D) Desviar servidor publico para atendimento a interesse particular.

E) Desempenhar, a tempo, as atribuicdes do cargo, funcdo ou emprego publico de que seja titular.

QUESTAO 17 - A Lei Federal n? 8.112/1990 disp&e sobre o Regime Juridico dos Servidores Publicos
Civis da Unido, das autarquias e das fundacgGes publica federais. Assim, de acordo com a referida
Lei, a dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no qual deverdo constar as
atribuicdes, os deveres, as responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo ocupado, que ndo
poderdo ser alterados unilateralmente, por qualquer das partes, ressalvados os atos de oficio
previstos em lei. O(A) € o vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens
pecuniarias permanentes estabelecidas em lei.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) posse - remuneragao
B) nomeacdo - salario

C) estabilidade - promocgao
D) posse - soldo

E) promogdao - vencimento

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 18 - Analise as seguintes assercdes e a relacdo proposta entre elas, tendo por referéncia
a Lei n? 13.146/2015, que institui a Lei Brasileira de Inclusdo da Pessoa com Deficiéncia (Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia):

I. E dever exclusivo da familia assegurar educacdo de qualidade & pessoa com deficiéncia,
colocando-a a salvo de toda forma de violéncia, negligéncia e discriminagao.

PORQUE

II. A educacao constitui direito da pessoa com deficiéncia, assegurado sistema educacional
inclusivo em todos os niveis de aprendizado ao longo de toda a vida, de forma a alcangar o
maximo desenvolvimento possivel de seus talentos e habilidades fisicas, sensoriais, intelectuais
e sociais, segundo suas caracteristicas, interesses e necessidades de aprendizagem.

A respeito dessas assergbes, assinale a alternativa correta.

A) As assercoes I e II sao proposicoes verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.

B) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, mas a II ndo € uma justificativa da I.
C) A assercdo I é uma proposicao verdadeira, e a II € uma proposicao falsa.

D) A assercao I € uma proposicdo falsa, e a II € uma proposicdo verdadeira.

E) As assercdes I e II sdo proposicoes falsas.

QUESTAO 19 - Em relacdo ao que prevé o Decreto n? 5.825/2006, que estabelece as diretrizes
para elaboracdo do Plano de Desenvolvimento dos Integrantes do Plano de Carreira dos Cargos
Técnico-Administrativos em Educacdo, assinale a alternativa correta.

A) Segundo o Decreto, entende-se por capacitacdo a execucdo de atividades e cumprimento de
metas previamente pactuadas entre o ocupante da carreira e a IFE, com vistas ao alcance de
objetivos institucionais.

B) Educacdo formal é aquela oferecida de forma exclusiva na primeira infancia, por professores
capacitados que lecionam nas residéncias dos discentes.

C)O Plano de Desenvolvimento dos Integrantes do Plano de Carreira dos Cargos
Técnico-Administrativos em Educacdo ndo abarca nenhum programa de avaliacdo de
desempenho, visto que seu enfoque € exclusivo para capacitagcdo e aperfeicoamento.

D) Entende-se por qualificacdo o processo de distribuicdo de cargos com base em critérios de
dimensionamento objetivos, previamente definidos e expressos em uma matriz, visando o
desenvolvimento institucional.

E) Entre os objetivos do Programa de Capacitagdo e Aperfeicoamento estda o de contribuir para o
desenvolvimento do servidor, como profissional e cidadao.

QUESTAO 20 - A respeito das ideias apresentadas por Demerval Saviani no texto “Trabalho e
Educacdo: fundamentos ontologicos e historicos”, analise as assertivas abaixo e assinale a
alternativa correta.

I. O texto traz, exclusivamente, a perspectiva do autor, ndo levando em consideracdo as analises
feitas por outros pensadores sobre o tema.
II. Conforme o autor, trabalho e educacdo sempre tiveram caminhos apartados ao longo da
histéria, sendo desprovidos, portanto, de qualquer relagao.
III. O enfoque dado no texto é na falta de investimento publico na formagdo dos estudantes das
escolas primarias no Nordeste brasileiro.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estao incorretas.

C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas a assertiva II esta correta.

E) Apenas as assertivas I e III estao corretas.

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO



815_CE_05_NM_DT ) 27/10/202317:03:34
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 - Analise a Figura 1 abaixo:
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Figura 1
Assinale a alternativa que indica a corrente total fornecida pela fonte.
A) 100 A.
B) 10 A.
C) 2 A.
D)1A.

E) Praticamente zero (resisténcia equivalente de altissimo valor).

QUESTAO 22 - Analise o esquema de aterramento apresentado na Figura 2 abaixo:

A & &
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Assinale a alternativa que indica o tipo de esquema apresentado.
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Figura 2

A) Esquema TN-C, onde neutro e terra estdo combinados em um Unico condutor.

B) Esquema TN-S, onde neutro e terra tém, cada um, um condutor distinto.

C) Esquema TN-C-S, onde neutro e terra estdo combinados em um Unico condutor em uma parte do
sistema.

D) Esquema TT, onde neutro é aterrado independentemente do aterramento das massas.

E) Esquema IT, onde ndo ha ponto de alimentagdo diretamente aterrado.

Execucado: Fundatec ) ) )
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QUESTAO 23 - Considerando o osciloscépio apresentado na Figura 3, analise as assertivas abaixo:

(11 I CHII DUAL 2 o
I J i Timeldiv

Figura 3

I. O sinal de entrada é senoidal.

II. O sinal de entrada tem Vpp (tensao pico a pico) de 2 V.
III. O sinal de entrada tem frequéncia de 250 Hz.
IV. A amplitude do sinal de entrada (Vp) é de 2 V.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas IIl e 1IV.
E)I, II, Ill e IV.

QUESTAO 24 - Analise o circuito da Figura 4, desconsiderando a tolerancia dos resistores (ndo estdo
representadas nos valores em ohms dos resistores a, b, c e d do circuito):

a b
VWV

100V
o
[oN

Figura 4

Leitura dos valores conforme a sequéncia da Tabela 1 abaixo:

12 Faixa | 22 Faixa 32 Faixa
a verde preto marrom
b vermelho | violeta marrom
C marrom | preto vermelho
d violeta laranja marrom
Tabela 1

De acordo com os dados apresentados, assinale a alternativa que indica a corrente total fornecida

pela fonte.

A) 100 mA.

B) 10 A.

C) 200 mA.

D)1 A.

E) E impossivel determinar a corrente total fornecida.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 25 - Observe o diagrama unifilar da Figura 5 e relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando
os itens as suas descrigoes.

] 100 W
|
T
S

Figura 5

Coluna 1

1. Fase.

2. Neutro.

3. Retorno.

4. Chave S.

Coluna 2

( ) Conectado na chave S e na carga 100 W.

( ) Energiza a carga 100 W quando fechada.

( ) Conectado na carga 100 W.

( ) Segue pelo conduite da carga (1) até a chave S.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3-4.
B)3-4-2-1.
C)4-3-2-1.
D)2-1-3-4.
E)1-2-4-3

QUESTAO 26 - Para melhoria das condi¢des de trabalho, uma torneira elétrica de 3000 W monofasica
sera instalada no banheiro existente nas instalacées do laboratério na capital. Para a realizacdo dessa
instalagdo, um novo circuito devera ser adicionado ao quadro de disjuntores existentes no laboratério.
O setor de compras, orientado por um eletricista, apresentou a lista de compras a seguir, para sua
aprovacao e posterior efetivacdo da compra:

Cabo cobre antichama flexivel de 1,5 mm? cor vermelha (comprimento adequado para instalagdo).
Cabo cobre antichama flexivel de 1,5 mm? cor azul-claro (comprimento adequado para instalacdo).
Cabo cobre antichama flexivel de 2,5 mm? cor verde (comprimento adequado para instalacdo).
Torneira elétrica metalica, monofasica (3000 W/127 V) com aterramento.

Disjuntor 30 A.

Conector barra sindal e demais itens diversos para instalacao.

Considerando a descricao apresentada e a lista de compras, analise as assertivas abaixo:

I. N3o esta incluido o condutor de neutro na lista de compras.
II. O unico dimensionamento correto dos condutores é o do condutor de terra.
III. O disjuntor estd adequadamente dimensionado para o circuito da torneira elétrica.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.
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QUESTAO 27 - Analise o circuito da Figura 6 e as informacdes disponiveis na Figura 7:
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Figura 7

Assinale a alternativa que apresenta a forma de onda que esta presente na carga 10M Ohms.

A) Forma de onda X.
B) Forma de onda Y.
C) Forma de onda Z.
D) Forma de onda W.
E) Forma de onda ndo presente na Figura 7.

QUESTAO 28 - Uma expans&o sera realizada no mesmo andar do laboratério, com a criagdo de uma
nova sala de ensaios, onde serdo sdo instaladas 20 lampadas LED de 12 W. Essa expansdo visa
atender a uma demanda de trabalho reprimida, que levard a um funcionamento continuo do
laboratério de 8 horas por dia, em média, exceto nos fins de semana. Ao final do més, sabendo-se
que o valor do kWh é R$ 0,50, determine o consumo mensal em reais referente a iluminagdo.
Considere més util: 20 dias.

A) R$ 19,20 (dezenove reais e vinte centavos).

B) R$ 28,80 (vinte e oito reais e oitenta centavos).

C) R$ 57,60 (cinquenta e sete reais e sessenta centavos).
D) R$ 38,40 (trinta e oito reais e quarenta centavos).

E) R$ 100,00 (cem reais).
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QUESTAO 29 - Em referéncia aos conhecimentos basicos de seguranga em laboratorio, assinale a
alternativa que indica uma acdo que NAO deve ser feita ao constatar que uma pessoa esta tendo uma
convulsao.

A) Afastar objetos do entorno.
B) Afastar os curiosos.

C) Proteger-lhe a cabega.

D) Dar-lhe tapas.

E) Afrouxar-lhe as roupas.

QUESTAO 30 - Para o circuito da Figura 8, considere os voltimetros e o amperimetro abaixo como

ideais:
i v
1
€

Analisando a disposicao dos componentes e dos instrumentos de medida, analise as assertivas abaixo:

600 1200

AN
300

25V

Figura 8

I. Todos os instrumentos de medida estao corretamente conectados.
II. N&o existe corrente circulante no circuito, devido ao voltimetro Va.
III. O amperimetro A; esta incorretamente conectado no circuito.
IV. A tensdo lida no voltimetro V; é de 0 (zero) V.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e IV.

C) Apenas II e III.

D) Apenas II, III e IV.
E)I, II, IIT e IV.

QUESTAO 31 - Sobre acionamento de maquinas elétricas, relacione a Coluna 1 a Coluna 2.

Coluna 1

1. Partida estrela-triangulo.

2. Inversores de frequéncia.

3. Partida com rotor de anéis.

4. Inversao do sentido de rotacao.

Coluna 2

( ) Aplica-se a motor de indugdo trifasico com rotor em gaiola.

( ) Alteracao da sequéncia das fases de alimentacdo do motor de indugao trifasico.

( ) Aplica-se a motor de indugdo trifasico com o rotor bobinado.

( ) Acionamento e controle da velocidade por variacdao de amplitude e frequéncia de alimentacdo do
motor CA.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3-4.
B)4-3-2-1.
C)2-1-3-4.
D)1-2-4-3.
E)1-4-3-2.
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QUESTAO 32 - Considerando o circuito da Figura 9, analise as assertivas abaixo:

Rf

1 kHz 10 kKQ

A :

100 kV/V ————— O0—0—0

+

Figura 9

I. Trata-se de um amplificador operacional em circuito inversor.
II. Para Rf =1 M Ohms, o ganho do circuito é de 20 dB.
ITII. Para Rf = 100 K Ohms, o ganho do circuito é de 10 dB.

IV. A expressao da saida do circuito é Vout = Vin (%).

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas IIl e IV.
D)Apenas I, II e IV.
E)I, II, Il e IV.

QUESTAO 33 - Assinale a alternativa abaixo que NAO estd de acordo com a norma NBR 5410.

A) A secdo transversal minima para circuitos de iluminacdo € de 1,5 mm?.

B) A secdo transversal minima para circuitos de forca (tomadas de 100 W e tomadas de poténcia de
600 W) é de 2,5 mm?.

C) A cor verde deve ser usada para condutor de terra.

D) A cor branco ou azul claro deve ser utilizada em condutores de neutro.

E) Somente as cores vermelho e preto podem ser usadas em condutores de fase.

QUESTAO 34 - Um equipamento avariado necessita ter o transformador da fonte substituido. Devido
aos aspectos construtivos do equipamento em questdo, serda necessario confeccionar um novo,
observando-se as caracteristicas do transformador original. O transformador original € monofasico e,
para fins de projeto, sera considerado ideal, tem tensdo no primario de 220 V e tensdo no secundario
de 11 V. O secundario do transformador original tem 50 espiras e alimentard uma carga de 500 W.
Para confeccdago do novo transformador, assinale a alternativa que apresenta, correta e
respectivamente, o nimero de espiras no primario (N1), a corrente circulante do primario (Ir) e a
corrente circulante do secundario (Is) do transformador.

A) N1: 1000 espiras — Ip= 2,27 A - Is = 45,45 A.

B) N1: 1200 espiras - Ip= 2,5 A - Is = 50 A.

C) N1: 50000 espiras - Ip= 250 A - Is= 0,25 A.

D)N1: 500 espiras - Ip=0,25A-1s=2,5A.

E) N1: 50 milhdes de espiras — Ip = 250k A - Is = 2,5M A.

Execucado: Fundatec ) ) )
TECNICO DE LABORATORIO - ELETROTECNICA



815_CE_05_NM_DT 27/10/202317:03:34
QUESTAO 35 - Na Figura 10, os dispositivos M; sdao multimetros conectados e configurados para
efetuar medidas elétricas ao longo do circuito:

Figura 10

Para o circuito em questdo, determine qual configuracdao de cada multimetro é a mais adequada para
a realizacdo das medidas. Considere que o multimetro terd comportamento ideal para todas as
configuracdes apresentadas, e os instrumentos de medicdo ndao devem alterar o correto
funcionamento do circuito.

A) M;: Voltimetro; Mz: Amperimetro; Ms: Amperimetro; M4: Voltimetro.

B) M;: Voltimetro; Ma: Voltimetro; M3: Amperimetro; M4: Voltimetro.

C) M;: Voltimetro; Ma,: Voltimetro; Ms: Voltimetro; M4: Voltimetro.

D) M;: Amperimetro; M2: Amperimetro; Ms: Amperimetro; M4: Voltimetro.
E) M1: Amperimetro; Mz: Amperimetro; Ms: Amperimetro; M4: Amperimetro.

QUESTAO 36 - Determine a poténcia aparente S e a corrente I, ambas em moédulo, de um motor
que consome 27 kW com FP = 0,90 (fator de poténcia) para a tensao de 220 V.

A)S =40 kVA; I = 146,464646...A
B)S =30kVA; I =136,363636...A
C)S =20 kVA; I = 126,262626...A
D)S =10kVA; I =116,161616...A
E) Faltam dados para determinar S e I.

QUESTAO 37 - Analise a Figura 11 abaixo, que apresenta um circuito de associacdo de indutores:

60 nH

30 nH 60 nH

60 nH
60 nH
TN
90 nH
AT
45 nH

Figura 11

Considerando as informagdes apresentadas, assinale a alternativa que indica o indutor equivalente.

A) 30 nH.
B) 40 nH.
C) 50 nH.
D) 60 nH.
E) 90 nH.
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QUESTAO 38 - Sobre seguranca em laboratério, relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando as
classes de fogo as descrigoes.

Coluna 1

1. Fogo classe A.
2. Fogo classe B.
3. Fogo classe C.

Coluna 2

( ) Fogo envolvendo equipamentos e instalagdes elétricas energizadas.

( ) Fogo envolvendo liquidos e/ou gases inflamaveis ou combustiveis, plasticos e graxas que se
liquefazem por agdo do calor e queimam somente em superficie.

( ) Fogo envolvendo materiais combustiveis solidos, tais como madeiras, tecidos, papéis, borrachas,
plasticos termoestaveis e outras fibras organicas, que queimam em superficie e profundidade,
deixando residuos.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3.
B)3-2-1.
c)2-1-3.
D)1 -3-2.
E)2-3-1.

QUESTAO 39 - Com referéncia aos Equipamentos de Protecdo Individual (EPI), relacione a Coluna 1
a Coluna 2, associando os itens.

Coluna 1

1. Luvas (varios tipos), creme protetor, manga (varios tipos), bracadeira e dedeira.
2. Oculos (varios tipos), protetor facial (varios tipos) e mascara de solda.

3. Vestimentas (varios tipos) e colete a prova de balas.

4. Calcado (varios tipos), meia, perneira e calga (varios tipos).

Coluna 2

( ) Protecdo dos membros inferiores.
( ) Protecao do tronco.

( ) Protecdao dos membros superiores.
( ) Protecdo dos olhos e face.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3-4
B)4-3-2-1
C)2-1-3-4
D)1-2-4-3
E)4-3-1-2
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QUESTAO 40 - Observe a Figura 12 e assinale a alternativa correta.
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Figura 12

A) E um circuito a transistor em modo limitador de corrente, e a tensdo lida no voltimetro é de
aproximadamente 20 V.

B) E um circuito com diodo Zener, polarizagdo reversa, e a tensdo lida no voltimetro é de
aproximadamente 10 V.

C) E um circuito com tiristor, e a tensdo lida no voltimetro é de aproximadamente 10 V.

D) E um circuito com diodo polarizado diretamente (em condugao), e a tensdo lida no voltimetro é de
aproximadamente 0 V.

E) E um circuito com varicap, e a tensao lida no voltimetro é de aproximadamente 10 V.
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